

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

ВЫБОРЫ — 95

ПЛАТНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ РЕКЛАМА

Рашид Фаатович Исмагилов —

депутат Госдумы, Президент промышленно-финансовой корпорации «Апекс», гатчинец

— Рашид Фаатович, наше с Вами интервью будет состоять из вопросов, которые сегодня Вам задали сами избиратели. Итак, вопрос первый. Вы по российским меркам обеспеченный человек. У Вас есть хорошая работа. Зачем Вам еще баллотироваться в Думу?

— Мне регулярно задают такой вопрос. Начну с того, что 2 года назад мною двигало чувство обостренной опасности, что мы все можем потерять нечто хорошее, так его еще и не получив. Сейчас я еще депутат V Госдумы. И констатирую факт — Дума, несмотря на концентрат эмоций, состоялась. Если бы нам иметь 300 думающих депутатов (думающих не о представительских функциях, а о деле), то мы с вами уже сегодня имели бы законы, по которым бы уже жили.

Почему сегодня вновь баллотируюсь в Думу? Считаю, то, что начато нами, нужно доделать и не кивать потом на других, а отвечать за все, что сделано. Я вижу свой долг в том, что мы должны получить законченные две части Гражданского кодекса, завершить проект Налогового кодекса, разрешить, наконец, вопрос о земле, а также завершить ряд других глобальных нормативных актов, которые крайне нам необходимы.

Любой избиратель, согласитесь, может спросить сегодня — что общего имею я с Исмагиловым? Если я его выберу, то что мне от этого?

— Я нормальный, такой же, как все, российский гражданин. Я живу здесь, на нашей общей земле, и мне не с Луны привозят продук-

Сегодня он вновь баллотируется кандидатом в депутаты Госдумы по Кингисеппскому избирательному округу № 100

ты. Я дышу тем же воздухом, что и все (другого просто нет), хожу по тем же улицам и дорогам, и сталкиваюсь так же с грубостью, как и многие. Я не думаю

знают, как надо делать и что делать. Я отношу себя к этой категории прагматиков. — Вы — состоявшийся бизнесмен, политик. В одном из интервью сказали

верите в то, что союз «Радуга» способен остановить коррупцию, преступность в государстве?

— Я благодарен за такой вопрос. Безусловно, наш Со-

бие? Да. И это положительное качество. Чем больше будет у нас честолюбивых людей в стране, бизнесе, науке, тем лучших результатов мы добьемся. С честью все должно быть в порядке и у офицера, и у купца, торгового сникерсами, и у политика.

Корысть мною движет? Да, настоящая, человеческая корысть. У меня растут два сына. И моя корысть в вопросе — в какую армию они пойдут служить? Для чего я их ращу? Где они будут служить? И в какой стране им предстоит жить? Но она же — эта корысть, заставляет меня думать и о чужих сыновьях. Было бы несправедливо открыть гимназию только для собственных сыновей. Через своих детей я вижу всех остальных. Мой уровень материальной свободы, который я сам заработал, занимаясь честным, настоящим бизнесом (а он такой есть в нашей стране), и поэтому фирма «Апекс» входит в элиту Российского бизнеса как компания, уже второй год позволяет мне быть свободным политиком, позволяет творить. Я не заглядываю в рот, не спрашиваю: «А нравилось ли я?». Нравиться — хорошо бы. Но это не самоцель. Я не конкретному лицу должен нравиться, а своему народу. Я свободный депутат. Мне не нужна от московских властей квартира (я сам в состоянии ее купить), и живу в гостинице. Мне не нужно путешествие, ради которых некоторые идут в депутаты, надеясь, что они отчасти решат свои проблемы. Да много чего. Но тогда и я никому ничем не обязан. Я обязан только тем, кто меня избрал. И это позволяет мне подняться над суетой и делать то, о чем я говорил выше.

Чем больше в Думе будет свободных материально (но без криминальных оттенков), тем больше людей будут думать не о себе, а о деле. Я и в бизнесе все рассчитываю, планирую, получаю результат. Мне интересно. Этим и живу. В политике все то же самое. Ее нельзя делать механически. Это тоже полет, творческий поиск.

Строки биографии

Родился 8 октября 1960 года в Красноуральске Свердловской области. С 1983 года, прибыв по распределению после окончания юридического факультета Казанского университета; проживает в Гатчине Ленинградской области. Женат, имеет двух сыновей (8 и 13 лет).

Окончил: высшую коммерческую школу Академии внешней торговли в Москве, институт мировой экономики и торговли в Дублине (Ирландия), Академию народного хозяйства при правительстве РФ, ему присвоено звание Магистра государственного управления. В настоящее время является слушателем вечернего отделения дипломатической Академии.

В 1989 году Р. Ф. Исмагилов организовал и до настоящего времени руководит промышленно-финансовой группой «Апекс».

о девочек и мальчиков в далекой Америке. Я думаю о своих детях, о маме - пенсионерке, о жене, соседях, друзьях. Я вижу, как всем живется. И я знаю — нам жить в России, которая должна иметь будущее. Я с народом и для народа.

Я — юрист, закончил высшую коммерческую школу, институт торговли в Дублине, по окончании Академии народного хозяйства мне присвоено звание Магистра государственного управления. Слушатель дипломатической Академии. Спросите — зачем так много всего? А вот только теперь начинаю понимать ряд тех проблем, которые предстоит решать. Что делать — знают сегодня все депутаты и кандидаты в депутаты. А как сделать — знает далеко не каждый. Настает время, когда в России уже есть люди — прагматики, которые

такие слова: «...превыше всего — прибыль. Но честь превыше прибыли». На прошлых выборах Вас поддерживала партия «Выбор России». Сегодня Вас поддерживает движение «Наш дом — Россия». Не могли бы Вы разъяснить ситуацию Вашего политического местонахождения?

— Во-первых, несмотря на заявления некоторых моих оппонентов, я и сегодня остаюсь членом партии «Демократический выбор России». Невозможно сегодня эту партию сравнить с той, которая была 2 года назад. Все течет, все меняется. И в партии произошли перемены. Ведь даже название изменилось, не говоря уже о политике. Я занимался всегда тем, что на самом высоком уровне, пытался убедить «Яблоко», «Выбор России» и других в необходимости объединиться. Не получилось. И тогда у нас в регионе Северо-Запада прогрессивно настроенные партии, общественные организации, а их сейчас уже 28, объединились в союз «Радуга». Я избран председателем Союза. И объединяет нас одна главная ценность — человек в обществе. Союз «Радуга» входит коллективным членом в движение «Наш дом — Россия». И это движение, по рекомендации союза «Радуга», поддерживает меня в стремлении баллотироваться.

— Неужели Вы серьезно

юз не справится с такими явлениями. Глупо желаемое выдавать за действительное. Пока не будет подготовлена законодательная база, нет возможности коррупционеру законным путем надеть на руки наручники. Наша «Радуга» создана для того, чтобы вводить во власть здравомыслящую часть населения, профессионалов, которые смогут реально участвовать в выборах, работать на любом уровне. Пока же нет законов — нет правил игры.

— Вы — личность, и с Вами рядом быть непросто. И все-таки есть люди, которые желают Вам победы. Пожалуй, назовите главные ценности, которыми Вы руководствуетесь в жизни.

— Их три. Первая — человек с его правами и свободами, данными ему от Бога, от рождения. Вторая — либеральная экономика, социально ориентированная. Третье — сильное государство. Не с полицейскими функциями, а способное защищать своих граждан, служить каждому гражданину. И чербер в нем — Закон.

— Рашид Фаатович, можно ведь на все махнуть рукой и просто жить. Что же движет Вами пробиваться наверх: жажда борьбы (и это Ваша натура неукротимая), честолюбие, корысть или что-то еще?..

— Все вместе. Честолю-

За словом — дело

Депутат V Государственной Думы, кандидат в депутаты VI Государственной Думы Рашид Фаатович ИСМАГИЛОВ помог:

— в решении проблем 921 избирателя, побывавших у него на приеме;

— им направлено 419 депутатских запросов и обращений;

— он является учредителем Дома детского творчества, футбольного клуба «Гатчина», негосударственной общеобразовательной гимназии;

— обещал учителям и добивается ответа на вопрос — куда ушли деньги, предназначенные на зарплату педагогам. Намерен и дальше контролировать ситуацию;

— реально помог в выплате пенсий пенсионерам. И в дальнейшем каждому пожилому человеку обещает свое покровительство. Для любых вопросов контактный телефон 134-98;

— патронирует 25 семей военнослужащих, погибших в Афганистане;

— помог в решении вопросов газификации южной части Гатчины и Гатчинского района;

— принимает активное участие в реализации программы строительства жилья для военнослужащих;

— принял участие в организации строительства и запуска мини-пекарен в области в рамках программы «Забота»;

— непосредственно повлиял на возвращение коллективу завода химико-лабораторной посуды и приборов в г. Дружная Горка, приватизированного в нарушение Федерального закона.

Уважаемые избиратели!

Вашей семье предстоит сделать 17 декабря важный выбор. Каким он будет — целиком зависит от вас. В программе кандидата в депутаты Рашида Фаатовича Исмагилова, которого мы поддерживаем, главное — законность, уважение прав и свобод личности.

Рашид Фаатович — юрист, и для него наличие современного законодательства, его безусловное выполнение представляется первостепенным делом. Только в правовом и свободном государстве можно обеспечить счастливое детство, творческую юность, полноценную зрелость с достойным заработком, спокойную старость, доступное образование и медицинское обслуживание для всех.

Только через принятие парламентом, состоящим из профессионалов, принятием соответствующих законов можно побороть преступность, оказать должное внимание культуре и науке.

Ваш голос, отданный за Р. Ф. Исмагилова, — голос, отданный за эту программу действий. Реализуя ее, он будет отстаивать ваши интересы в VI Государственной Думе. У него есть для этого сила, желание и умение.

Приглашаем вас 17 декабря избирательный участок — от вас зависит наше общее будущее.

Группа поддержки,

ВЫБОРЫ-95

ВЫ ЗА МЕНЯ — 17 ДЕКАБРЯ, А Я ЗА ВАС — ВСЕГДА, В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ И ВЕЗДЕ

Уважаемые сланцевчане! Быть вам вместе с псевдодемократами, которые за 5 лет антинародной приватизации привели трудовую люд России к полному обнищанию, или же вместе с патриотами приступить к возрождению России. Это вам решать. Вот основы моей программы:

1. Воссоздание могучей России, ее сильных армии и флота, органов безопасности и правопорядка. Это может быть сделано за счет введения государственной монополии на экспорт нефти и газа, за счет введения федерального оборонного налога на банки, биржи.

2. Социальная помощь пе-

нсионерам и малоимущим, то есть всем, кто в настоящее время стоит на грани нищеты и вымирания. Обеспечить достойную зарплату учителям и врачам. Это же преступление, когда им выплачивается нищенская зарплата, получается, что нищие учителя и врачи учат и лечат наших детей и нас.

3. Хочу особо выделить и защитить сельских тружеников, надо, чтобы земля была в их руках. Недопустим распродажу земельных угодий, что может привести к созданию новых помещиков - эксплуататоров.

4. Особую боль вызывает состояние дел в сланцевском бассейне. Я знаю и по-

нимаю боль шахтеров и обязуюсь принять меры к возрождению процветания шахт, как это было в прежние годы. Есть механизмы: как можно не допустить развала единственного в Ленинградской области производства природных энергоносителей. Я очень хотел бы, уважаемые шахтеры, вместе с вами и руководством шахт разработать конкретную программу функционирования сланцевского бассейна.

Основной вопрос, где взять средства на реализацию нашей программы. Ведь все партии обещают, но только наша партия имеет реальную программу по улуч-

шению жизни простого человека:

— надо прекратить продавать в долг наши энергоносители, ведь только одна Украина нам должна около 4 млрд. долларов;

— нужно прекратить блокаду Ирака, Ливии, Югославии, которые должны нам миллиарды долларов;

— восстановить рынок продажи вооружения и высокотехнологичных технологий за границу;

— надо, наконец, ввести государственную монополию на спиртное.

Я обращаюсь к вам, уважаемые избиратели, поддержите меня на выборах, поскольку, имея большой жиз-

ненный и служебный опыт, могу достойно отстаивать ваши интересы так, как борются моряки за живучесть своего корабля в момент его опасности. Есть хорошая русская пословица: «Один за всех, все за одного». Вы за меня — 17 декабря, я за вас — всегда, в Государственной Думе и везде.

Информирую: мой номер в избирательном бюллетене — 2.

ЛДПР по федеральному списку в бюллетене — 33.

С. БУЗОВ,
контр-адмирал, академик,
лауреат Ленинской премии.

4 декабря губернатор Ленинградской области Александр Беляков посвятил Гатчинскому району.

В Северо-Западном НИИ сельского хозяйства «Белогорка», чтобы обсудить с губернатором проблемы отрасли, собрались руководители предприятий, ученые. Здесь же, в поселке Сиверский, он ознакомился с работой АОЗТ «БиК», где успешно занимаются строительством и выпуском строительных материалов, производством плетеной мебели. Во время посещения гатчинского акционерного общества «Ижора» шла речь о запуске нового спиртового производства. А. С. Беляков побывал в психоневрологическом интернате для престарелых и инвалидов, на хлебокомбинате.

Две большие встречи с жителями Гатчины состоялись у главы областной исполнительной власти в Доме детского творчества и Доме культуры.

Подводя итоги, А. С. Беляков, в частности, сказал журналистам:

— Вопросов в нашей жизни больше, чем ответов. И все-таки нельзя не заметить, что большие сдвиги произошли в общественном сознании, люди осваивают новые экономические условия, ищут и находят решения в сложных ситуациях.

Разумеется, чувствовалась в выступлениях иной раз некоторая вздернутость, нервозность. Я это понимаю и принимаю. Не все необходимое пока делается для решения социальных проблем, и народ вправе предъявлять к властям претензии. Но претензии предъявляют только к тем, кто что-то делает.

Предстоит еще во многом реформировать социальную защиту населения, систему здравоохранения. Хотя именно в медицинском обслуживании нам есть чем гордиться. За последние четыре года трем с половиной тысячам жителей области были сделаны операции на сердце. Областную больницу сейчас называют лучшей в Петербурге, скоро в ней проведут первую операцию

СНАЧАЛА КРЕПКО ДУМАТЬ, А ПОТОМ ГОЛОСОВАТЬ

по трансплантации печени. Наши врачи пользуются новейшими методами диагностики и лечения. В каждой районной больнице есть аппаратура для ультразвуковых исследований. В Гатчине и еще четырех городах имеются магнитно-ядерные резонаторы.

По мере развития экономики мы будем все больше и больше средств направлять на такие общественно важные отрасли, как здравоохранение, образование, культура, молодежная политика, социальная защита престарелых.

В целом у меня хорошие впечатления от посещения Гатчинского района. Я вижу, что большинство хозяйственных руководителей идет в правильном направлении. Но некоторые просто не в состоянии адаптирова-

ться к рыночным условиям. Это не вина их, а беда. Они должны уступить место современно мыслящим людям и найти себя в другом деле.

К примеру, на аграрном предприятии «Дружба» довели животных до полного иметь в пять раз меньше поголовья. Так может, надо ловить, зато получать хорошие привесы? Не так давно я был в одной фермерской семье в Кировском районе, которая содержит триста свиней. Комбинорм покупает по тем же ценам, что и «Дружба», но процветает.

оного общества. Если он не умеет использовать возможности, которые ему дало государство в виде бесплатной собственности, то я за такого «хозяина» отвечать не хочу и не буду. Пусть сами акционеры его попросят освободить руководящее кресло.

Мы вступили в реформы не потому, что их придумал Гайдар или кто-то еще. Россия объективно подошла к рынку. Другое дело — как осуществлялись реформы. В материальном плане сильно пострадали за это время медики, учителя, все работники бюджетной сферы, се-

города — юрист, настаивает на объединении двух субъектов Российской Федерации и при этом нарушает сразу несколько статей Конституции. Ему объединение нужно только лишь для того, чтобы выиграть будущие выборы. Как? Пообещав горожанам землю в Ленинградской области.

Должны быть равноправные уважительные отношения между двумя соседними субъектами Федерации. А их нет, и не по нашей вине. К примеру, город ни копейки не выделил для поддержки сельского хозяйства области, хотя между нами заключен об этом договор.

— О выборах в Думу. Два года назад многие проголосовали за партию Жириновского. Теперь все разобрались в этом человеке. А тогда его обещаниям поверили. А что было бы сегодня со страной, если бы он пришел к власти? Думаю, всем понятно. И если в России после декабрьских выборов произойдет что-нибудь подобное, то в этом будем виноваты только мы с вами.

Когда мы говорим «давайте потерпим», «давайте идти вперед, шаг за шагом», не всем это нравится. Да, тяжело. Придется какое-то время посидеть на овсянке. Но мы выдержим. Именно поэтому блок «Наш дом — Россия» и призывает к стабильности, спокойствию.

Каждый гражданин обязан это осмыслить и сделать свой выбор. Какой сделаем такое и государство будем иметь.

Давайте думать и голосовать.
Е. ВОРОБЬЕВ,
пресс-секретарь губернатора Ленинградской области.

НОРМА, А КАК СОБИТИЕ

С начала декабря в городе появилось больше людей с довольными выражениями на лицах. И всего-то надо было для этого — вовремя получить свою пенсию. Приходят люди на почту, так, на всякий случай, и узнают, что в заветном окошке и деньги можно получить, и очереди нет. Это «новость» для наших дней, и как событие воспринимают ее пенсионеры, которые в течение ряда последних месяцев перестали надеяться на удачу.

С удовлетворением работают и сотрудники почты, которые заняты на выплате пенсий. «Конечно, приятно работать в таких условиях, которые созданы в декабре. Выдаем пенсию день в день, начиная со 2-го числа. Деньги есть. Мы тоже нервничали, когда люди уходили от нас в подавленном настроении». — сказала оператор почты в Лучках Т. С. Березова.

Можно ли надеяться, что четкий порядок в выплате пенсий сохранится и впредь? В народе поговаривают, что

так постарались в честь предстоящих выборов. Кто знает, может, это и связано с предвыборными обещаниями, но бывает же, что и обещания претворяются в жизнь.

Как на самом деле на этот раз обеспечена выплата, рассказала нам главный бухгалтер управления по социальной защите Елена Васильевна Манжосова:

— Изменился порядок финансирования. Оно теперь идет через отделение Пенсионного фонда Сланцевского района, а было через Министерство социальной защиты населения. Сейчас прямое финансирование. Но, как известно, местный Пенсионный фонд небольшой — из-за неплатежей наших предприятий (на выплату пенсий требуется денег в два раза больше, чем имеется), то необходимы дотации. И ее мы уже получили из областного Пенсионного фонда.

Но надо отметить и другое, а именно оперативность работы пенсионного отдела, которым непосредственно ру-

ководит зам. начальника управления по социальной защите населения Т. В. Мальченко: «В последние годы почти ежемесячно происходила изменения в пенсионном законодательстве, в размерах и видах пенсий. Как правило, телефонограммы и циркуляры об этом приходят чуть ли не в последний день месяца. И тогда сотрудники отдела, все до единого, и в свои выходные, и в ночное время вплотную заняты перерасчетами и начислением пенсий с тем, чтобы успеть сделать необходимые операции и своевременно передать почтовым работникам документацию на выплату по разработанному графику. В таком ритме сотрудники отдела уже привыкли работать. Подобная дополнительная нагрузка была и при начислении декабрьской пенсии, когда нужно было учесть новую доплату за ноябрь и декабрь, также их это ждет и при начислении пенсий за январь. Но, как правило, задержек из-за работников социальной службы не водится, были бы только поступления денег». О. СВЕТЛОВА.

СТОЛЬКО НАС, И ТАК МЫ ЖИВЕМ

(О демографической ситуации в районе)

Численность населения Сланцевского района на 1 января 1995 года составила 52,3 тысячи человек, в том числе городское население — 41,5 тысячи человек, сельское — 10,8 тысячи человек. Демографическая ситуация в районе отражает общую ситуацию по России.

Показатель рождаемости в 1994 году в районе остался на уровне 1993 года и составил 7,2 в расчете на 1000 человек населения, показатель смертности возрос на 23 процента и составил 22,6 на 1000 человек населения. Для сравнения: в Ленинградской области на 1000 человек населения рождаемость составила 7,4, а смертность — 19,4.

Для иллюстрации демографической ситуации рассмотрим ноябрь 1995 года. За это время в районе зарегистрировано 160 актов гражданского состояния, из них рождения — 33, смерти

— 76, браки — 22, разводы — 29. Из общего числа рожденных — 13 мальчиков и 20 девочек. В Сланцах родилось 26 младенцев, из них девочек — 14, мальчиков — 12. Решили иметь второго ребенка 5 семей, третьего — 4 семьи.

Не изменились показатели рождаемости на селе. В прошлом месяце зарегистрировано 7 новорожденных, что на уровне ноября прошлого года. Это 6 девочек и 1 мальчик. Первенцы появились в двух семьях, второй малыш — в четырех семьях, третий — в одной семье.

В трех волостях не зарегистрировано ни одного рождения. Больше всего новорожденных (42 процента от числа родившихся в сельской местности) в ноябре зарегистрировано в Гостицкой волости.

(Окончание на 4-й стр.)

П
Е
Р
Е
Х
О
Д
Н
Ы
Й



Ежемесячный выпуск

для подростков

В О З Р А С Т

Чем болеют подростки

Наталья Ивановна Дубровская — подростковый врач. Мы попросили ее поделиться наблюдениями за здоровьем подростков.

— К нам «передают» ребят из детской поликлиники в 15 лет. В городе и районе 2370 подростков от 15 до 18 лет. Я работаю в подростковом кабинете первый год, медсестра Валентина Ивановна Кайзер — более десяти лет, я учусь у нее. Это очень опытный специалист, душевный человек. Наше общее впечатление — все больше больных детей.
— **Какими болезнями страдают подростки?**
— У многих ослабленное зрение, скалиозы — искривление позвоночника, плоскостопие, повышенное давление. Немало гастритов,

есть и случаи язвенной болезни желудка, различные болезни почек. Распространены педикулез, чесотка. К сожалению, растет число венерических заболеваний — есть подростки, болеющие сифилисом, гонореей. Все больше малолетних мам — ими становятся в 15—16 лет. Раньше это были единичные случаи.

— **Наталья Ивановна, каковы причины роста заболеваемости подростков?**

— Во многом это объясняется сложностями современной жизни. Родители, занятые проблемой выживания, добывания хлеба насущного, меньше внимания обращают на детей — заболевания запускаются. Многие просто не в состоянии купить лекарства — ребята об этом говорят откровенно на приеме. Ухудшилось питание дома и в школе —

отсюда рост заболеваний желудка. Перебой с горячей водой, особенно на селе — отсюда случаи педикулеза и чесотки.

Утрата нравственных ориентиров, литература, фильмы, нередко откровенно порнографические, заполнившие телеэкраны, заставляют подростков искать острых ощущений. Плюс к этому отсутствие элементарных знаний о предохранении от нежелательной беременности (половым воспитанием серьезно не занимаются ни в семье, ни в школе) — все это ведет к тому, что мамами становятся в 15—16 лет, а то и раньше. «Молодеют» и венерические заболевания.

— **Какие бы практические советы Вы дали молодым девушкам и юношам?**

— Мой совет всем — побольше занимайтесь физкультурой, спортом. Особенно

мальчики, ведь впереди служба в армии. Работая с допризывниками, вижу, сколько среди них больных, физически ослабленных. Крайне важно, чтобы в городе было больше спортивных секций и групп. К сожалению, занятия во многих сейчас платные, а это не по карману рядовой семье.

Девушек хотела бы предостеречь от особого увлечения косметикой, особенно импортной. Увеличилось число аллергических заболеваний, нейродермитов, которые трудно поддаются лечению. И, конечно, хотела бы пожелать девушкам не спешить начинать «взрослую» жизнь. А уж если решились на это, то подумайте о мерах предосторожности. Если вам не с кем посоветоваться, если трудно говорить об этом с мамой, приходите в наш кабинет. Мы постараемся все объяснить, вместе решим возникшие проблемы. **Беседу вел Т. КРЫЛОВА.**

Еще совсем недавно в популярной песне звучало: «Молодым везде у нас дорога...». А сейчас им, к сожалению, очень трудно определиться в жизни. Закончив школу, многие остаются не у дел — не смогли или не захотели учиться и на работу не могут устроиться. Что остается? Биржа труда. В Сланцевском центре занятости на учете более двухсот молодых людей, впервые ищущих работу. Чего они ждут от жизни, каким видят свое будущее? Об этом я побеседовала с некоторыми из них.

„Я безработный...“

Ольга ПЕТРОВА, 16 лет:

— Год назад я закончила четвертую школу. Поступила учиться на швею, в ПТУ-15, но через месяц бросила, не понравилось. Все это время сижу дома, теперь вот встала на учет, получаю пособие по безработице. Мизерное, но все-таки хоть какие-то свои деньги. Чего хочу? Хотела бы учиться на парикмахера, но в нашем городе негде, а в Питер родители не отпускают. На худой конец, хоть на продавца бы выучиться — сейчас курсы организуют. Наверное, пойду на них...

Сергей СМИРНОВ, 16 лет:

— В этом году я закончил вспомогательную школу № 7. Хотел в Вискатском училище учиться — не взяли. На работу тоже нигде не берут. Жить трудно: мама умерла три года назад, отец работает в СРСУ-6 плотником, зарплата небольшая. В семье еще два брата. Я бы пошел на любую работу, только бы взяли.

Ольга ШТАБОВА, 19 лет:

— Три года назад я закончила школу № 3, училась неплохо, поступила на вечернее отделение горного института. Но через год институт пришлось оставить: вышла замуж, родила сына. Ему уже годик. Живем на зарплату мужа — он работает на шахте. Спасибо, родители помогают. Но все равно трудновато с деньгами — много уходит на питание, на ребенка. Хотела бы работать, но профессии нет. По договору до замужества полгода работала в коммерческом отделе магазина «Космос». Потом его закрыли. И сейчас хотела бы устроить-

ся продавцом. Правда, я закончила музыкальную школу, но вряд ли это поможет в трудоустройстве.

Да, действительно, тем, кто не имеет профессии и стажа, трудно найти работу.

— Даже квалифицированным работникам нелегко трудоустроиться, — говорит главный специалист центра занятости населения, ответственный за профобучение **В. В. КАЗАРИНОВ**, — а у впервые ищущих работу эти шансы совсем низки. Некоторые не имеют не только среднего образования, но и 9 классов не закончили. Как им помочь? Главное, чтобы они получили какую-то профессию. На базе Вискатского училища открываются в январе курсы по подготовке продавцов и поваров, на базе лицея будет создана группа плотников. Будем направлять туда тех, кто стоит у нас на учете. Получат профессию, возможно, и работу найдут.

Да, горький статус — безработный. Особенно, если ты молод, полон энергии и сил. И они невостребованы.

Т. КРЫЛОВА.

Паша Кашин — пилигрим

В одиночное путешествие по Золотому кольцу России отправился знаменитый питерский автор и исполнитель собственных песен Павел Кашин. Как истинный странствующий рыцарь, он не взял с собой в дорогу ничего, кроме главной драгоценности — своей гитары. Деньги никогда не были для него жизненным приоритетом, а на пропитание всегда можно заработать уличными концертами. Цель «круговетки» — посмотреть мир. Тем временем «Союз» готовит к изданию два альбома Паши — «По волшебной реке» и «По небесным градам».

ПРОБА ПЕРА

Павел Михехим

Осень, желтый листопад.
С кленов листики летят
С ветерком на край земли,
И красуются вдальи.
А на дне речных глубин —
Листья красные рябин.

Крыжовник

Крыжовник в саду —
кружевные кусты.
Крыжовник-кружовник,
колючий же ты!
Все пальцы в занозах,
но ягодный груз,
лежащий в корзине,
на вкус — как арбуз!

Клубок

Клубок лежит на
мамином столе.
Наверно, скоро будет
свитер мне.

Алексей Ипатов

Скамейка

Сижу на скамейке,
Читаю стихи,
И даже не знаю,
О чем же они?
О буквах, обложках,
Скамейках, дорожках.
Сижу на скамейке,
Читаю стихи,
И даже не знаю,
О чем же они...
6б класс, школа № 5.

ТВОИ КУМИРЫ

Е Е восхождение на музыкальный Олимп — стремительно. Клипы — необычны, а песни — хитовы. Как же удалось Алене Свиридовой покорить большую сцену?

— Свои вещи, в частности «Розовый фламинго», Вы называете сказочками. Вы действительно верите в сказки?
— Мы сами придумываем свою жизнь. Я предпочитаю ее действительно придумывать. Реальность хороша, когда на нее смотришь сквозь призму воображения. Поэтому появился «Розовый фламинго» и все остальное.
— Какое событие в своей жизни Вы назвали бы обыкновенным чудом?

Практическое занятие по ОБЖ?

ОБЖ — не вдруг, помогая друг другу, расшифровали маленькие пациенты палаты № 4 хирургического отделения эту несложную аббревиатуру. «Основы безопасности жизни». Такой предмет числится в школьном расписании. А разговор о нем у нас зашел в связи с происшествием, приведшем одного из подростков на больницу койку. Пятиклассник Вискатской школы доставлен сюда прямо с «продленки». А дело, по его словам, было так: одного из ребят учительница попросила присмотреть за порядком в классе во время ее отсутствия. Главным образом, нужно было не выпускать одноклассников из класса, чтобы не бежали по школе во время занятий. Когда один из них пошел к двери с намерением выйти, чтобы показать учительнице уже решенную задачу, этот «дежурный» преградил ему дорогу. Слово за слово, возникла потасовка, «дежурный» выхватил перочинный ножик и ударил не подчинившегося его требованиям мальчишку.

Спешу успокоить читателей: ранение не оказалось настолько серьезным, чтобы возникли опасения за его жизнь. По словам лечащего врача А. М. Амирова, рассечены кожа и мышечная ткань, внутренние органы не задеты.

Юный пациент уже не жалуется на боль и даже вместе с товарищами оказывает посильную помощь персоналу в бытовых делах: мальчишки — народ непоседливый, сами находят себе занятия. А

на вопрос, разговаривал ли кто-нибудь с ними о том, как нужно разрешать конфликтные ситуации, он называет имя преподавателя ОБЖ. Мальчик в разговоре легко провел цепочку: одноклассник, ударивший его ножом, курит, склонен к хулиганству, он из так называемой неблагополучной семьи. Был ли тот неожиданным для жертвы поступок столь же неожиданным для самого ударившего?

— Скорее всего, да, — отвечает на этот вопрос инспектор по делам несовершеннолетних Александр Иванович Смирнов. — Я хорошо знаком с подростком, обратившим нож против одноклассника. Повода ожидать такой вспышки агрессивности он до этого случая не давал. Я бы сказал так: подросток не справился с конфликтной ситуацией, оказался не в состоянии разрешить ее по-другому.

Ну что ж, удивляться нечему. С тем зарядом агрессии, который несут современные фильмы, житейские ситуации, самые обыденные разговоры, — словом, весь современный образ жизни, трудновато справиться даже взрослому. И взрослые же ответственны за нагнетение этой атмосферы насилия; за невниманье к детям, за сказанное гневное слово и за несказанное доброе. За то, что у детей почти не остается выбора: они усваивают, что в общении друг с другом нужно быть только бойцом.

Ю. ЖДАНОВА.

ком. Поведение — хуже некуда. Все проказы, которые только существуют, были лично мной проделаны. Мне это нравилось, казалось, что это гораздо интереснее, чем чинно вышивать крестиком.

— **Когда Вы впервые почувствовали себя звездой?**

— Я уже в школе пела в ансамбле. Когда мне исполнилось тринадцать, папа понерском лагере я впервые ощутила себя звездой. Это было приятно, и потому наложилось глубокий отпечаток на дальнейшую жизнь.

И. ВАСИЛЬЧИКОВА.

(Журнал «Бумеранг»).

Сказочница Алена

— Три последних года моей жизни.
— **Вы верите в судьбу?**
— Да. Но это не исключает, что надо что-то делать, чтобы она смогла протянуть тебе руку. Если ты пассивен, то просто не дотянешься до нее! Судьба, случай периодически помогают мне, за что им большое спасибо.
— **Вы — человек целеустремленный. И в школе были такой?**
— В школе я была самым натуральным мальчи-

